Serie Z13 — Volumen und Verdrangung

1. a) Volumen des Quaders: (20-12-10) cm® =2400 cm’
Anstieg: 2400 cm® : (25-40 cm?)=2.4 cm

b) Volumen des leeren Teils der Wanne: (40-25-4) em® = 4000 cm®

Hohe des Quaders: 4000 cm® : (20-12 cm?) = 16% cm

2. a) Volumen des Wassers in der Wanne:
(60-30-20)cm® =36'000 cm’
neue (Wasser-) Grundfldche ohne Quadergrundflache:
(60-30=15-20) cm? = 1500 cm’
neue Hohe: 36'000 cm® : 1500 cm? =24 cm

b) Volumen des Wassers im Becken: (60-30-20) cm® =36'000 cm’
(Wasser-) Grundflache ohne Quadergrundflache:
36'000 cm” : 25 cm = 1440 cm”
Grundfische des Quaders: (60-30 —1440) cm? =360 cm”

Breite des Quaders: 360 cm? .20 cm=18cm

3. (Tipp: Pyramidenvolumen = Quadervolumen durch 3 dividiert
— 4 Aussenpyramiden im Wirfel = 2/3 des Wiirfelvolumens
—» somit betragt das Tetraedervolumen 1/3 des Wiirfelvolumens)
Volumen des Wiirfels: 3-91=271=27 dm’
Kantenlénge des Wiirfels: 3 dm

Kantenlénge des Tetraeders: J3%2 +32 dm~4.24 dm— 42.4 cm
4x®

4. a) Quader: 2x-x-x=2x" ; Pyramide: 2x-x-2x:3=—-

43 B +4x® _10x°

Total: 2x3 +
3 3 3

3
b) 2x-x-h:3=6—;—=2x3—> h =6x

5. a) 6m°=6'000|
8 h 20 min = 500 min
Zufluss total: 6000 | : 500 min = 12 I/min
Zuleitungen: 10 I/min + 6 /min = 16 I/min
Abfluss: 16 I/min — 12 I/min = 4 |/min

b) Zufluss in der ersten Stunde: 60-(16-5)1=6601
Restmenge: 6'0001-6601=5'3401

restliche Zeit: 5340 | : 16 I/min = 333.75min - 5h 33 min45 s
Zeittotal: 6 h33 min45s



